

舒筋活络丸等6种发布违法广告药品,在我市暂停销售 遇见不靠谱的宣传,您需擦亮眼

药品名称	生产厂家	批准文号
舒筋活络丸(天通宁)	辽宁华源天利药业有限公司	Z21020265
明目蒺藜丸(天光明丸)	吉林省天光药业有限公司	Z22020427
寿星补汁(九典牌寿星口服液)	湖南九典制药有限公司	Z43020153
前列先锋(谷丙甘氨酸胶囊)	西安方兴制药有限公司	H61023626
脾肾双补丸	甘肃河西制药有限责任公司	Z62020419
腰椎间盘突出丸	广东华天宝药业集团有限公司	Z44023564

绘制 雅琦

□记者 李砾瑾 通讯员 王聚坡

“多病一药,延长生命20年”“延缓人体衰老,恢复青春特征”……您看到这样的宣传语,有没有心动呢?然而,这些广告语背后也许就是陷阱。近日,省食品药品监督管理局下发通知,对我市食品药品监督管理局(以下简称市食药监局)关于暂停6种违法广告药品销售的请示进行批复,要求这些药品在我市暂停销售。

“延长生命20年”,这纯属忽悠

昨日,在市食药监局内,记者看到了不少工作人员查处的各种违规宣传品。其中一个鲜红色盒子上面写着“寿星补汁”4个字,药品的外包装盒上“功能主治”一栏写着:益气养血,调理脾胃;用于年老衰弱,病后体虚,疲乏无力,食欲减退,肢痛麻木,失眠多梦。此药的宣传品上却写着“一药治多病,多病用一药”“延长生命20年”等字样。

该局相关负责人说,像这种就是典型的夸大宣传。“这种标价69元的药品,售价可能是成本的数倍甚至十多倍。”该负责人说,经常有不少药品通过各种渠道进行宣传,有的雇“患者”进行现身说法,有的请所谓的“专家”来兜售药物。这样做的目的就是忽悠人花钱,据他们了解,50岁以上的中老年人是这些药品的重点销售对象。

药品广告没有批准文号,一律禁止发布

据了解,药品广告须经企业所在地省(自治区、直辖市)人民政府药品监督管理部门批准,并发给药品广告批准文号,未取得药品广告批准文号的,不得发布。能发布广告的,必须是非处方类药物,处方药可以在国务院卫生行政管理部门和国务院药品监督管理部门共同

指定的医学、药学专业刊物上介绍,但不得在大众传播媒介上发布广告或以其他方式进行以公众为对象的广告宣传。

在市食药监局收缴的各类宣传品中,夸大宣传的药物比比皆是,且绝大多数没有药品广告批准文号。该局一名工作人员指着一份直投广告说,里面的“奇药”“完全治愈”等,都属于不科学的断言或保证,是不允许的。

今年以来,为整顿药物广告,市食药监局不断加大非法药品广告的监测力度,对涉药涉械单位的药品广告进行了专项检查行动,发现药品违法广告37例,全部上报省食品药品监督管理局以及工商行政部门处理。其中对于辽宁华源天利药业有限公司等6家药品生产企业生产的涉嫌违法宣传或扩大疗效的,该局已经移交工商行政部门查处,但其仍多次违规不改。因此,市食药监局根据相关法律规定报请省食品药品监督管理局批准这6种药品暂停在我市销售。

近期将彻查,欢迎大家举报监督

昨日,市食药监局已经给各县(市)局、吉利分局以及市局稽查大队等部门下发通知,要求这些部门立即组织人员对辖区内药品经营、使用单位进行监督检查,一经发现这6种药物,立即将药品下架、暂停销售。如果发现违法违规行为的,依法依规严厉查处。

该局工作人员介绍,世上没有所谓的包治百病的药物,大家一定要看药品说明书上的适应症,不应盲目地相信广告。另外,有病应该去有资质的正规医院进行治疗,不要看了广告自己买药。对药物宣传广告,要仔细看看其有无广告批文,千万不要盲目相信,更不要贪小便宜吃大亏。

各位读者,如果您发现身边还有涉嫌违法违规宣传的药物,请拨打市食药监局电话63936110投诉。

近日,微博连晒几起水中毒事件,专家提醒—— 为防水中毒,夏日喝水悠着点

□见习记者 张锐鑫

很多水也是常事,但从没想过会水中毒。

勿一次性大量饮水,喝淡盐水可预防

河科大一附院新区医院急诊科主任郑建臣解释,所谓水中毒现象是指人大量饮水后,身体内盐分严重不足而产生低钠现象,导致头晕、全身乏力、腿抽筋等,严重者甚至危及生命。此外,也有部分水中毒是由病人自身肾功能衰竭,排水功能受损所致。

郑建臣表示,水中毒一般在大量饮水之后发生,司机、建筑工人、做运动的市民等是高发人群,大部分人一般情况下不会发生,该医院今年未收到有关个案。郑州大学附属洛阳中心医院急诊科工作人员也称,今年暂未收到有关水中毒的个案。

郑建臣建议市民在高温天气里做好预防,不要一次性大量饮水,或者用淡盐水代替清水饮用,“一般在500ml水中加入2.5克盐,就可以防止水中毒”。

近日,新浪微博上几条关于水中毒的帖子引起网民关注。专家提醒市民,高温天气里不要一次性饮用太多水,用淡盐水代替清水饮用可预防水中毒。

疯狂饮水,或可导致水中毒

据新浪微博@陕西手机报发布微博称,7月25日,湖南一名公交司机疯狂饮水,随后竟然晕倒在地,被医生诊断为饮水过量导致急性水中毒。

无独有偶,近日,新浪微博@南京引用外地一则新闻称,20岁青年李某在球赛后将两瓶矿泉水一饮而尽,不久便昏倒,同样被医生诊断为水中毒。

这两则微博引起了网友的强烈关注,不少网民对此感到非常惊讶。记者采访发现,大部分市民对水中毒并不了解。市民岳先生说,他偶尔会在热天里打篮球,打完球喝

九都短波

9日下午,市儿童福利院“心理咨询师培训班”举行了开班典礼。这次培训由心理咨询师协会承办,为期两年,主要是结合儿童

福利院的实际情况,让工作人员掌握专业的心理咨询知识。

(郑凤玲 刘尧)

清凉夜场汽车特卖会

今晚车展开始啦!

限时、限量,团购秒杀

秒杀活动:每晚闭展前一小时(20:30~21:30),每家参展商至少推出一台限时秒杀特价车。两人即可团购、四人定金翻倍,依此类推,越团越便宜。

8月11日、12日(17:00~21:30)南昌路洛浦公园西大门口

媒体支持:洛阳日报、洛阳晚报、洛阳商报、洛阳广播电视报、洛阳手机报、洛阳网、洛阳河图网

承办:洛阳日报报业集团广告管理中心

洛报汽车团购QQ群:158614866,欢迎您的加入

已参展汽车品牌

吉普 上海大众 东风日产 北京现代 东风本田 东风悦达·起亚 东风标致 斯柯达 长安马自达

一汽马自达 一汽奔腾 海马 吉利全球鹰 奇瑞 北京汽车 启辰汽车 比亚迪 奥巴汽车

延伸阅读

国家食品药品监督管理局发布药品质量公告 14批次产品不合规

□新华社记者 胡浩

国家食品药品监督管理局昨日发布国家药品质量公告,公布了对20个国家基本药物品种和13个其他制剂品种的质量抽检结果。在抽检的33个品种3536批次产品中,14批次产品不符合标准规定。

国家食品药品监督管理局公告说,从国家基本药物品种抽检结果来看,本次共抽检排石颗粒等20个国家基本药物品种2416批次,11批次产品不符合标准规定。从其他制剂品种抽检结果来看,本次共抽检琥珀酰明胶注射液等13个品种1120批次,其中3批次产品不符合标准规定。

在生产环节抽检中发现,葵花药业集团佳木

斯鹿灵制药有限公司生产的维生素D₂丸、武汉中联集团四药药业有限公司的阿苯达唑片、通化鸿洵药业股份有限公司的明目上清片、湖南健朗药业有限责任公司的盐酸左氧氟沙星片等的部分批次,含量测定、溶出度等不符合标准规定。

在经营使用环节抽检中发现,亚宝药业集团股份有限公司生产的双嘧达莫片、石家庄万和制药有限公司的艾附暖宫丸、天津宏仁堂药业有限公司的血府逐瘀胶囊、湖北美宝药业有限公司的阿苯达唑片、山东省莱阳生物化学制药厂的盐酸左氧氟沙星片、河北国金药业有限责任公司的环磷腺苷注射液和开封康诺药业有限公司的注射用溴氨酸高乌甲素等的部分批次,含量测定、溶出度、微生物限度等不符合标准规定。